

北京师范大学调研组考察任城区妇幼保健院福佑托育园 首创“医、育、康”服务模式获点赞

本报济宁3月25日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜) 日前,北京师范大学学前教育研究所项目负责人洪秀敏一行9人,到任城区妇幼保健院福佑托育园调研考察。调研组就福佑托育园目前运营现状、获得的财政支持或补贴、收费情况、价格制定依据、家长对机构的反馈和需求等情况进行详细调研考察。同时还就托育园实际收托人数占总托位的比例、保育人员队伍建设等问题进行深入调查了解。

在现场考察座谈中,任城区妇幼保健院福佑托育园本着托育服务“一个都不能少”的理念,依托自身特有医疗、保健和康复资源,在全国首创采用“医、育、康”相结合的服务新模式,开设的特色服务“托育融合园”吸引了调

研组的关注。福佑托育园是由任城区政府调剂用房、区妇幼保健院承建并负责运营的公办公营托育综合服务机构,为该园将发育偏离婴幼儿与正常儿童托育服务进行有机融合,在为所有在园婴幼儿提供连续、科学、规范的养育照护服务的同时,让发育迟缓的孩子及早得到康复。其目的是让所有孩子都能公平沐浴国家托育政策的阳光,使健康的孩子更健康、聪明的孩子更聪明。

项目调研组认为,任城区妇幼保健院敢于大胆创新发展多元化婴幼儿照护服务模式,提出的托育服务理念新颖前卫、视觉独特,首创的托育服务新模式站位高,有大爱、惠民生、暖民心、有内涵。此创新

举措和经验做法特色鲜明、亮点突出、成效明显,不仅解决了本单位职工及周边居民的生育后顾之忧,满足了不同家庭对婴幼儿照护需求,同时还很大程度解决了社会上部分发育迟缓婴幼儿不能入托的难题,充分彰显了“爱孩子一个也不能少”的社会责任与担当,在行业内具有较强的带动、复制、推广和学习价值。

在今后工作中,任城区妇幼保健院将持续贯彻落实国家托育发展政策,深入践行省市各级政府战略部署,高点定位、顶格推动,进一步完善服务机制,继续发扬首创精神,持续创新发展多元化婴幼儿照护服务新模式,积极探索托育服务高质量发展新路径,不断巩固省级示范性托育服务机构和全国婴幼儿



调研现场。

照护服务示范城市创建成果,全力塑造行业内最前沿独具特色的托育品牌和托育新标杆。以最精湛的专业技能、最完备的安全设施、最优

质的服务环境,不断提高人民群众的获得感、幸福感,为促进婴幼儿健康成长、推进托育工作高质量发展和健康中国战略作出积极贡献。

急救培训,增技赋能促提升 济宁举行院前医疗急救人员培训班

本报济宁3月25日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张祺琦) 近日,由济宁市院前医疗急救协会、济宁市急救指挥中心主办,济宁医学院附属医院承办的济宁市院前医疗急救人员培训班开班,来自全市各急救站(点)的87名院前医疗急救人员参加培训。

本次培训特邀30余名具有扎实理论功底、丰富临床实战和深厚教学经验的专家授课。在理论授课中,专家们重点围绕急性卒中、急性胸痛、

重症烧伤、胸腹部创伤、儿童及孕妇创伤等常见院前急危重症的识别与处置,2020AHA心肺复苏指南解读,急救车出车注意事项,院前急救医患沟通技巧,院前急救法律法规及风险防范,心理疏导减压,安全防护等内容进行了深入细致的讲解。

在技能操作授课环节,增加了演练时长,除培训心肺复苏术、电除颤、气管插管、急救止血包扎、固定与搬运、脊柱损伤固定搬运术等院前医疗急救必备技能外,创新增

设PTC情景模拟演练、跟车实践、典型案例研讨等课程,促进学员熟练掌握各项急救操作技能,切实提升实战能力。

本次培训为期5天,培训定位精准,形式新颖,课程内容贴近院前医疗急救工作实际,具有很强的实用性和可操作性,获得了学员们的高度评价。通过培训有效提高了院前医疗急救人员的专业技术水平,增强了急救服务能力,为推动全市院前医疗急救事业高质量发展奠定了坚实基础。

居家托养暖人心 上门服务解难题

本报济宁3月25日讯(记者 郭纪轩 通讯员 贾如文) 近日,汶上县第二人民医院为25名残疾人开展“居家托养,温暖人心”居家托养服务。护理人员在全面了解残疾人生活状况的基础上,为残疾人提供了细致、全面、周到的居家托养服务,提升了残疾人的幸福感。

托养服务人员根据残疾人的家庭环境、身体状况等,实施“一户一策”“一对一上门”服务,精准服务到每一个残疾家庭。针对每一位居家残疾人,制定个人康复计划,向居家托养对象宣传残疾人政策,让符合居家托养条件的困难智力、精神和重度肢体残疾人足不出户就能享受到居家托养服务。

下一步,医院将继续满足残疾人个性化托养需求,努力将居家托养工作做到更好,为残疾人实现自我价值、融入社会开辟了新的道路,努力让更多残疾人享受居家托养服务,为实现残疾人全面发展和共同富裕提供助力。

护航高考,助学子圆梦 微山县人民医院开展2024年高考体检

本报济宁3月25日讯(记者 郭纪轩 通讯员 焦裕如) 自3月12日起,微山高考体检工作启动,微山县人民医院承担全县4800余名高考生体检重任。体检期间,县教体局、县人民医院部署体检流程、人员分工、物资准备等各个环节。

本次体检,微山县人民医院组建了一支由30名专业人员组成的体检团队,依然采用无纸化体检模式。学

生们仅需凭借身份证,即可将个人信息录入体检系统,既确保了数据的准确性,又大大缩短了体检周期,使整个流程更加安全、规范、高效、有序。

在体检现场,所有工作人员都全身心投入,为考生提供专业而周到的服务。对考生进行内科、外科、身高体重、耳鼻喉科、视力色觉、口腔科、抽血化验及胸片等项目的全面检查,彰显了白衣天使的责任与担当,赢得了

师生们的高度赞誉。同学们井然有序,表现出良好的学生素养,得到了体检工作人员的好评。

微山县人民医院健康管理中心主任岳园表示,医院已连续多年承担高考体检工作任务,拥有丰富体检经验。今后将继续秉承严谨负责的态度,为高校录取高质量专业人才提供有力依据,也为莘莘学子的梦想保驾护航。

关注心理健康 柳行减压有招

本报济宁3月25日讯(通讯员 于璐 秦凤 李宾) 3月23日,济宁高新区柳行街道举办“调节心情 治愈自我”心理健康科普讲座。

活动中,宣讲员通过分析现状、讲解成因、心理知识小竞赛等多种形式为社区居民介绍了心理健康标准、不良情绪的反应,如何调节情绪等知识,并围绕家庭婚姻、子女教育、工作环境等内容深入浅出地为大家讲解心理健康的意义。

活动最后,大家畅所欲言,分享日常生活中遇到的困难和问题,互相交流减压小妙招。

环境卫生整治 共建美好家园

本报济宁3月25日讯(通讯员 王呈呈) 3月25日,济宁高新区黄屯街道蓼河社区开展“环境卫生整治,我们在行动”志愿服务活动。

活动中,网格员们手持垃圾钳、笤帚、簸箕、垃圾袋等清洁工具,对草坪、道路两边、垃圾桶周边,散落的烟头、纸屑、包装袋等垃圾进行了清理。

此次环境卫生清理志愿服务活动,既增强了大家的环保意识,也更好地传承了雷锋精神,弘扬志愿服务风气,为建设美好家园提供志愿力量。

整装待发!“市政铁军3号”盾构机顺利通过出厂验收

2024年3月14日,在青岛地铁集团第二建设分公司、各参建单位及盾构专家等联合检验下,青岛地铁15号线“市政铁军3号”盾构机顺利通过出厂验收,为后续盾构区间顺利始发、掘进创造有利条件。

据悉,“市政铁军3号”盾构机将用于中国电力建设总承包、青岛市政空间开发集团承建的青岛地铁15号线土建一标段五工区体文区间,盾构机筹备工作自2023年6月开始启动,从设备选型、设计到维修改造总计用时10个月,最终实现盾构机顺利验收。在此期间,青岛地铁集团第二建设分公司成立专门的盾构专班,先后组织召开多次各方联络会、盾构机选型专家论证会。在改造过程中,先后多次对盾构机的功能进行优化,不断提

高盾构机的施工性能。该区间自体育馆站大里程始发后沿靖城路南北向敷设,至文阳路站小里程端接收吊出,区间长度单洞长958m,最大埋深26.9m,最小埋深17.7m。体文区间整体下穿城阳区城市主干道—靖城路,下穿雨水暗渠,车流量大,区间穿越强透水的富水砂层,强中风化泥岩不良地层,施工环境复杂,施工风险高。

本次盾构机的顺利出厂验收,也将拉开15号线盾构区间施工热战的序幕。下一步,青岛市政空间开发集团将继续以建设世界一流地铁“1+6”目标体系为引领,夯实班组建设基石工作,细化双重预防机制落实和管理工作,展现市政担当,为建设优质百年地铁工程贡献出“市政力量”。